

脱下防护服 冷风瞬间灌进袖口脖领

新春走基层
文明过大年

⑥

1月17日至2月25日。

对于整个中国铁路系统来说,这40天是意义非凡的——一年一度的“春运”来了。

疫情就是命令,防控就是责任。受到持续新冠肺炎疫情的影响,今年的春运依旧不轻松。在沈阳北站,穿梭不息的客流逐渐增多。来自沈阳铁路公安局的信息显示,“春运”期间,沈阳铁路局预计发送旅客1550万人次。

“深夜的车我大致算了下,8个小时内有20多趟吧。”对列车时刻这么熟悉的人,并不是铁路职工,而是来自沈阳市中医院的医生杨柏。

杨柏和同事们作为沈阳市卫健系统派出的医务人员,驻扎在沈阳北站参与疫情防控。穿上防护服,他们就是旅客们最放心的抗疫逆行者、可爱的“大白”。

驻守在车站各个出口 他们是遥相呼应的“满天星”

“聚是一团火,散是满天星。”这句话用来形容杨柏和他的同事们,很贴切。

代表沈阳市中医院、沈阳市卫健系统,杨柏和同事们各自认领任务,驻扎在车站南一、南二、北出口等6个点位,“就像‘钉钉子’一样,俩人一组,一医一护负责一个点位,人就‘钉’在那儿了。”

“‘钉钉子’就是立足本岗位,负起责任来,不能擅离职守。一个班儿12小时,全院陆陆续续要派出上百位同事到这里支援。”杨柏说,他和同事们对身上的责任有着充分的认知。这份责任心,变成了工作中的各个细节——

他们人人手头掌握、心里“揣”着一份列车进站时刻表,尤其在夜间更是打足精神,时刻做好为旅客二次测温、核酸检测的准备。

“北京到齐齐哈尔,00:10发车;长春到广州,00:16发车……”杨柏展示着一份凌晨的列车时刻表,“不在车站驻扎不知道,火车的车隔居然几分钟一趟,居然这么多趟车。”杨柏说,每一趟列车进站,乘客可能从任一出口出站,所以每个点位的值守人员都不能含糊。

6个点位的医务人员在轮换,遥相呼应着,把好火车站的防疫大门,“和我们有着一样工作规律的,还有铁路职工、公安系统的民警等等。在火车站、机场这样重要的场所,可以说是汇聚了各种力量,目标就是一个:排除、筛查、防控各



杨柏身着防护服,正为一名发热的出站旅客进行核酸检测。

本人供图

种和疫情相关的细节。”

脱下防护服 冷风瞬间从袖口、脖领灌进来

从沈阳北站下车的旅客,上车前都经历过

严格的体温检测环节。但一趟旅途下来,还是有人出现了发烧的情况。

“乘客一旦在出站时查出体温异常,就会有专人将他们引领过来,我们进行二次测温、核酸检测。”杨柏说,有的点位人员流动量大,穿梭不息。为了尽可能降低疫情防控的风险,驻守人员在这种情况下就不能就地采集核酸,“要拎着

专用的标本箱,和旅客一起到人员稀少的地方再采,这一段路虽然只有几分钟,但穿着防护服走起来,并不轻松。”

在6个小组中,条件最为艰苦的是驻扎在沈阳北站北出口的点位——这个点位就设置在出站通道里,冷风时刻灌进通道里,让这个点位的温度和室外无异。

赶上在这个点位值班,遇到核酸检测的情况,对医护人员都是一场考验。这样的考验,有时一晚上会出现好几次。

“我们需要在冷风中脱下防护服。穿防护服时,里边不能穿太厚的衣服,薄毛衣毛裤甚至就是衬衣、衬裤,穿这点儿衣服,当你把防护服脱下来时,风就打在身上,真是一个冷。”

有的点位队员穿着防护服,时刻准备着。“像这种情况,就得控制喝水了,不然就得憋尿。”杨柏说,虽然现在防疫物资相对充足,但是大家也都不愿意浪费,“几个小时不喝水的情况,还是常事。”

对话杨柏 守护城市大门 保障大家安全

辽沈晚报记者:在日常工作中,大家在不同岗位上工作。到了车站就集结成另一支队伍,怎么保障这支队伍的战斗力?

杨柏:可以说我们是团结一致,做好防疫工作。根据上级部门的指示要求,医院医务科、护理部统筹安排部署,我们第一时间集结队伍进行培训,随后按照规定时间到岗到位,流程清晰,组织严密。临近春运,为了保障广大市民的出行安全,我们对突发状况的应急处理预案进行了多次演练,做到24小时无休在岗。在这个过程中,还有其他医院的医务人员接班、轮转,大家的目标都是一致的。

辽沈晚报记者:怎么看待这份职责的意义?

杨柏:我们在这里守护的,不仅仅是出站入站的乘客,守护的也是沈阳这座城市的大门,保障着这个大家庭的安全。所以不管如何辛苦吧,还是希望自己站好这班岗,也同时希望大家能合理理解我们的工作。

辽沈晚报记者:能够感受到大家对身上的这份责任,特别重视。

杨柏:是的,我们每个班组都有一位组长。组长负责收集各个点位采集的核酸标本。这个收集的时间点,有时会赶上后半夜。有的组长是女同志,一个人拎着核酸检测标本箱,只身一人在车站的通道里走,说不害怕那是假话,但是那个时候,大家也更加感受这份使命是光荣的。

辽沈晚报记者 杨宝顶

今日小年 气温回升 辽多地最高温再上0℃

昨起是春节前最后一个工作周,本周冷空气的攻势明显放缓,晴天居多,雨雪稀少,周一、周二云量较多,周三到周六以晴为主,气温波动不大,整体将比上一周略高一些。

今日是小年,当天我省各地较暖和,最高气温基本都回升到冰点以上,沈阳最高气温在-1℃,周三到周六晴天主打,周三风力较大,气温有小幅下调,其余三天风力较小,气温波动不大,白天

阳光充足,宜购物、宜晾晒、宜洗车。

总的来说,本周没有明显的雨雪天气,气温比较稳定,北风贯穿始终,但风力不大,风寒效应不明显,但一早一晚寒意浓重,外出还是要注意保暖,马上就要过年了,千万别感冒。

辽沈晚报记者 胡月梅

今日小年,气温回升,我省多地最高温都在0℃以上。
辽沈晚报记者 王迪 摄



2021年沈阳生活垃圾分类亮点多 (下篇)

【亮点6】公共机构垃圾分类全覆盖:党政机关带头参与垃圾分类。沈阳市城管执法局分别联合辽宁省和沈阳市机关事务管理局组织开展“分类进公共机构”专项行动,发放“垃圾分类大礼包”9000余个。全市公共机构生活垃圾分类覆盖率已实现100%。

【亮点7】小奖励激发大热情:“有害换有

爱”——有害垃圾有奖兑换活动。沈阳市推广“有害换有爱·分类不能少”垃圾分类快闪展览暨有害垃圾集中兑换活动,全市开展活动294场,吸引3.7万市民参与,回收有害垃圾近3吨。

【亮点8】垃圾分类“从娃娃抓起”:建立垃圾分类教育长效机制。沈阳市举办中小小学生2021

年垃圾分类宣传海报征集评选活动,筛选124幅获奖作品。沈阳市将垃圾分类纳入学校校本教材。

【亮点9】工会组织助力垃圾分类:全国首个市级生活垃圾分类技能大赛在沈阳圆满收官。沈阳市总工会与市城管执法局共同举办“2021年沈阳市职工职业技能竞赛暨全市生活

垃圾分类技能大赛”活动,3万余名在职干部职工参加。

【亮点10】先进典型引领新时尚:沈阳市选出生活垃圾分类集体先进典型100个、个人先进典型300个。在先进典型的引领下,越来越多市民成为垃圾分类的开拓者,努力实现沈阳垃圾分类“东北第一、全国一流”的目标。